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POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI NAPILAP. 

sz. u Mosse of. Ze 
stütte 2. sáddstszte 

éteesek s hir. 
, szerkesztőségtoz kü 

Választási mozgalmak. 
(KNG.) Királyhágón innen is megindult a 

választási mozgalom; a hullámzás kezdetéből már 
következtethetünk az áramlat erejére, sebességére. 

Magyarország szabad polgárai nem most gya- 

korolják először legfontosabb alkotmányos jogai- 

kát; de minthogy jól ismerik azok életbevágó vol- 
tát, nagy horderejét, élénk érdeklődéssel készül- 

nek a választási küzdelemre, s hiuz szemekkel ki- 

sérik politikai ellenfeleik előkészületeit, lépéseit 

Az élénk részvét örvendetes jelenség, a köz- 

ügyek iránti érdeklődés elvitázhatlan tanubizony- 

sága. Azonban megfontolásra int népünk véral- 
kata, s főleg azon körülmény, hogy nálunk a párt- 

érdekeken kivül nemzetiségi aspiratiók, efféle és 
politikai tulzások is hatást gyakorolnak a válasz- 

atók tömegére, a mi a mostani választásoknál fo- 
kozott mérvben fog jelentkezni. 

De azt is hiába tagadnók, hogy népünk is- 
mert józansága mellett is azon hevesvérü fajok 
közé tartozik,melyekre az eszményi szép vajmi gyak- 

ran inkább hat, mint a rideg realismus postulatu- 
mai; a magyar ember sokszor többet ad az eszme 

fönségére, horderejére, a szellemi lelkesedés fac- 
toraira, s nem igyen szeret bibelődni a száraz 
számbeli adatokkal, a felbuzdult kedélyre hideg 

zuhanyként ható viszonyokkal, bát a ki ezekkel 
számol, kevesebbszer csalódik, s ha valamibe el 
is véti a calculust, rendesen jól hozzá vet, s mem 
kalandozik ugyan a fényes csillagok közt, hanem 

a földön jár, is a verembe nem bukik. 
Mi, népünk eme természetét ismerve, bátran 

állitjuk, hogy eltekintve nemzetünk nem igen nagy 
számától, országunk földirati fekvésétől, sajátságos 
belviszonyainktól, — nmincs nemzet, nincs ország, 

hol a hitegetés, az ámitás, az elérhetlenre utalás 
nagyobb kárt tehetne, mint épen nálunk. Elbiza- 
kodásunk szomoru eseteiről hangosan beszél tör- 

ténelmünk, s ha van arra is elég példa, hogy maga 
idejében, akárhányszor tudtunk józanul cselekedni, 
— az is fel van jegyezve, hogy nem tanácsos 
minket egymás e len ingerelni. 

Alkotmányos országban rendesen nagy poli- 
tikai jelszavak zászlói alatt küzdenek meg a pártok 
— suez nagyon természetes; csakhogy a párttak- 
tika eszközei nagyon is különbözők. Vannak 
olyanok, melyeket mindenütt használnak a válasz- 
tások megejtése előtti napokban, vagy a tettleges 

küzdelem folyama alatt; de vannak olyanok is, 

melyeket hazafipártok a sajtóban, s az értelmiség- 
ből egybehivott gyüléseken soha sem vesznek 
elő, reá hagyják ezeket az exprofesso kortesekre, 

kiket használni mindenik párt szokott, de becsülni 
egyik sem. 

Ha az eszközök ilyetén megválasztásától ép 
most térnének el pártjaink, a következmények szo- 
moruak, végzetesek lehetnének. 

Fontolják meg ezt, mindkét oldalon ! ; 
Mán a központi bizottságok megválasztásánál 

is sok hiba történt, sok helyütt teljesen kizárván a 
hatalmasabb párt a másikat a befolyásból; ez ok- 
nélkül növeli az ingerültséget, gyüjti a forró pa- 

rázst, s ha havakon át még sok ily hibát követünk 

el, könnyen nyakunkra is gyujthatja a házat. 
Az általános alkotmányos választások arra 

valók, hogy a nemzeti akarat szabadon nyilvá- 
nulhasson; szükséges tehát, hogy a választókra 

semminemü nyomás se gyakoroltassék. 
Nálunk szükség van arra is, hogy a pártok 

közt fennálló ugy is igen magas válfalak még ma- 

gasabbra ne emeltessenek. Nálunk a politikai 
eszély, a méltányosság és előrelátás kétszeres 
mértéke sem árt meg. 

A belügyér e napokban bocsátott kiegy úd- 
vös rendeletet, mely a rend fontartásáról intézke- 
dik hanem ez csak a külsőségekre vonatkozik, s 

inkább a választási napok alatt lesz alkalmazandó. 
Addig azonban a pártok kebelében: müűködik a 
kedélyforrongás. Tehát itt, e belső körben kell 
vigyázni, "lelkiismeretesen gazdálkodni. ! 

Az anyagi vesztegetések: eszem-iszom, 
pénzcsörgetés oly kinővései az alkotmányos élet- 

nek, melyeket sokszázados parlamenti élettel biró 
államban sem tudtak teljesen kiirtani; (Angliának 
elég szigoru tötvényei vannak a vesztegetések 
meggátlására, de azért Stuart Mill még sem lehe- 
tett képviselő, mert nem volt 6000 fontja, elvesz- 

tegetni való; azt is olvashatni, hogy került parla- 
menti szék 80—100 ezer fontba is) — hanem 
ezeket csak pár nappal a választások előtt szokás 
megkezdeni. Van azonban egy neme a szellemi 
vesztegetésnek, melyet már most is gyakorolnak. 
E téren találjanak politikai küzdelmeink veterán 
vezérel mérséklőt, s ez értelemben hassanak az 
aprókra. 

Ha elhinnők azt, mit egy magyar irótól minap 
olvastunk, hogy naivság lenne nálunk hirlapirótól 
és képviselőjelölttől azt várni, hogy az igazságot 
hirdesse, — akkor azt mondanók : 

naticus Makanec kapná kezébe a vezérkedést. 

heveredj le édes magyarom a te szürödre, s 
várd el békével, mig az általános demoralisatio 

iszapárja elbont; hiába ne is erőlködjél, a végzet 

pálczát tört feletted elvesztéll 
Hanem mi bizunk a nemzet erényeiben, józan- 

ságában, szép jövőjében ! 

Csak arra ügyeljünk uraim, mindkétfelől hogy 
ne nyujtsunk a választó népvek elmámoritó szel- 

jemi eledelt; szóljunk értelméhez, necsak szivé- 
hez; ne vesztegessük meg lelkét szellemileg addig 

is, mie száját anyagilag betömhetnők: az igazság 
szabad kimondása legyen vezérfonalunk, a lel- 

kiismeretesség támaszunk. A nép pedig ne bá- 
mulja a mutogatott aranyhegyeket, hanem tapo- 
gassa is meg, – mert nem mind arany, a mi 
fénylik; ne éljenezze meg a nagy szavakat, hanem 
kérjen felvilágositást; ne induljon igéretek után, 
hanem vizsgálja meg, lehet-e azokból valaha, 
valami, 

A „Kol. Közl.. eredeti távsürgönye. 
Nyitra. A deákpárti választók Tóth 

Vilmos belügyért kérik fel az országos kép- 

viselői állás elfogadására, egy 20 tagu bizott- 

ság útazik e végett Pestre. 
Zágráb. A montenegroi „Czernagoratt 

lap szerkesztője politikai küldetésben itt, járt, 

s innen, Turinba utazott, Panjutin orosz emis- 

sarius Ujvidéken mulat. 

Zágráb. A nemzeti párt közt támadt 

meghasonlás folytán kiderül, hogy egész Dél- 

Más egy szláv conspiratió hálózta kö- 
1. Montenegroi kalandorok, köztük Meta- 

novit, állanak az élén. A mozgalom megkez- 

désére a horvát nemzeti pártnak kellett volna 

a jelt megadni. Ezért nagy levertség ai mér- 

sékelt nemzetiek közt. Mrazovits e miatt a 
politikai térről lelépni készül, mikor is a fa- 

Konstantinápoly. A porta megvá- 
sárolja Hirsch bankártól a pályát, s tovább 

épitteti Bosnyákországba. 
Madrid. A felkelők inindenfelé futnak 

a kormánycsapatok előtt! Navarra-, iLlerida- 

és Biscayában ostromállapot hirdettetett ki. 
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TARGOZA, 

PÁRTKÜZDELMEK. 
(Korrajz) 

Irta: 

Komáromy Ferencz. 
XVII.. 

Most tehát hol keressük őt? A Szamos vér- 
tőlázott terén, a szabadságharozosok párolgó hul- 

ldái közt? Vagy bebarangoljuk a gyász- és siralom- 
boritotta hont, hol erdők rengetegeiben, szirtüre- 
gekbe és barangokha menekülnek a honfi csalá- 

dok; vagy kivándorolnak, hogy idegen földön 
sirassák az elvesztett szép hazát ? 

Nem... nem. Amott kanyarog porfellege az 
utolsó együttmaradott dandárnak, Alig nehány l0- 
vas század, mely a sebesült fejedelem Várad-felé 

haladó kocsijának fedezetét képezi. A menet pihe- 
mést tart Csucsánál, s itt megtaláljuúk fiatal hő- 
sünket. 

De hová, hová vitéz hadnagy uram ? hisz nem 
arra felé van a Székelyföld, hol kegyelmed vérei 
és rokonai laknak, hol vágyai összpontja, holgyer- 

mekálmainak bájos tündér képei maradtak !. 
Hasztalan ! Fiatal hősünk nem zayartatja ma- 
gát kötelessége teljesitésében, Csucsán áttétetvén 

a testőrök közé, jelen van még Csokási Márton és 
ereszturi István Váradról hozott orvosok Rákoczy 

sebeit kötözik s azután elkiséri Váradis a sebesult 

ejedelmet. 

meréssel dicsérte hiveit, egyszersmind ujabb sergek 

gyüjtésére s élethalál harczra buzditotta őket. Vá- 
radra érkezvén ott találta a munkácsi várból elébe 
sietett nejét és gyermekét. Itt bátorságban és biz- 
tosan üdülhetett volna, de ereje hanyatlott, hely- 
zete naponként válságosabb lett, mert sisaktalan 
fejére kapott két sebe mély és életveszélyes volt. 
: a, mely könnye karjai közt junius 

n meglep 1 

volt. Negyven évre terjedt életpályájának nagyra- 

vágyás, koczkáztatás és személyes bátorság valá- 

Rákoczy ezen utolsó utjában is boszut és 
megtorlást tervezett. Napi parancsaiban sok elis- 

őt és hőshöz illő 

nak főbb jellemvonásai. Hullája az ecsedi sirboltba 

ősei porai mellé helyeztetett. 
Rákoczy halálával a koczka eldobatott párt- 

hivei fölött. Damokos Gábor is csakhamar vissza- 
indult a Székelyfőld felé. Utját a görgényi várnak 
veszi, hol gyámattyát föltalálni, hol árva családjá- 

ról, mely család gyámjának (a hadnagygyá történt 
kinevezés és a Fenesnél felvett első vérkeresztelés 
által nagykorusittatván) magát tekintette, bizonyost 
hallani remélte; de Görgényvárában ekkor Barcsay 

Gáspár emberei dőzsöltek és a mi a várfalakról 
hozzá leérkezett, nem volt az egyéb szidalmaknál 

és gunynál az elesett Rákoczy és bukott pártja 
fölött. 

Itt, gyámatyám nem lehet jelen — gondolta 

magában — és utját folytatta azon sokkal bizo- 

nyosabbnak mutatkozó reményben, hogy Szár- 
hegyen nem sokára az óhajtott megoldást meg 
fogja találni. 

Meg találta. 

A Lázár családnak nagyja és aprója itt öszve- 
gyülve vala. Lázár István uram szerencsés mene- 
külésének hire a Székelyföldöt gyorsan befutotta. 
Szorongó kebellel várta a család az érkező család- 

Tőt; de várta a székelység is egykori főkapitányát, 
főkirálybiróját, s az adóhajtóktól zaklatott vidéki 
nép a Rákoczy szerencsétlenségéről szárnyaló 
hireknek hitelt nem adván, a perczenként érkező 

Lázár István uramban vigaszlalóját, védelmét és 
őrangyalát remélte föltalálni. 

A szárhegyi kastély udvara hemzsegett a vidékbe- 
liektől,lándzsákkal dorongókkal, vasvillákkal, hosszu- 
nyelü fejszékkel voltak fegyverezve, s kézbelijöket 

fejük fölött magasra emelvén kiáltozták : „Éljen 

Lázár István uram !. . Éljen a mi hős vezérünk !. 
előrel... előre!1.. bosszu és átok a haza- 
árulókra!!. 

Damokos Gábor az ilyetén jeleneteket és az 
uralgó közhangulatot észlelvén, komoly gondola- 
tokba mélyedett. 

Ő, ki az események szinteréröl jölt ismerte 
a helyzetet, és ismerte gyámattyának törhetlen jel- 
lemét, ismerte fogadalmát, melyet a Cserei Mihály 

dram szabadon bocsátása alkalmával tett, és a 
gondolt a könnyen belátható következmény 

forradalom, s a Székelyföld szivében föllángol azon- 

haladott a 

tudniillik hogy gyámattyja haza érkezésével kiüt a 

nal az ádáz belháboru tüze. Mit tegyen?. .. tehet-e 
valamit eltávolitására a gyászos következmények- 
nek2... Ő a közszolgálat ujoncza, az alig fölser- 

dült fiatal ember ha bátorkodnék is szavát föl- 
emelni, találna-e olyant, ki azt meghallgassa? :. 
nem... nem , az áramlat őtet is magával 
sodorná!l... 

— Szörnyü ... szörnyü helyzet!. gon- 
dolta magában — mikor lesz végeaz átoknak lsten 

nem elégelted-e meg, hogy szivünk vérét évek óta 
ontjuk szemben a hitetlen pogánnyal, most hara- 

godban azzal is látogatsz, hogy az idegenek hasz- 
nára és mulatságára egymást irtsuk és pusztitsuk! . 
soha!.. soha! y.. — folytatta kis szünet után. 

a fegyver egy időre lejátszta szerepét, a bosszu-- 
és megtorlás művének részesse nem leszek, s e 

kardot honfi kebelbe mártani nem fogom !! 
Es a gyergyó-szárhegyi kastélytól lovát 

vissza forditotta. 

— Igen.igen — folytatta gondolatait — 
uti tarisznyát, vándorbotot veszek. A krimiai tatár 
chám ha rabjának fölajánlo m magamat, cserében 

elbocsátandja atyámat, hisz én erősebb, én fiatalabb 
vagyok !.. csak átyám tekintélye fogj ja kibékit- 

hetni a pártokat, az ő szava meg fog kllgattetmi; 

ha becsületben öszült fünteivel , nyomortól gör- 

nyedt alakja a haza szent tet méa 
fölegyenesedhetik... oh en 
a kegvérmesabbek, 

kogyl ver és fiu rendre kordozzák a a 

a hontalans orsát!. . 
nát Csik felé Taladott. 
de messze van ia! — gondolta 

s vajjon vissza fogok-etémi valaha?.. 
em bizonytalan, sőt nem valószinü . 
hol bölcsőmet ringatták, hol gyet 

gettem, hol fölserdültem, s mint 

vedni tanultam! óh, a födél!. 

kül a családi 

nek megválasztatott gr. Wass Miklós, alelnököknek d 

Almai Károly és dr. Szőcs Sámuel, jegyzőknek Bor 

s hogyan távozzam bucsuvétel hól- 

ből ikjelen hogy e hó 23- -án a kormány tsapat 

erőditett helyet visszafoglaltak ay sgkelőktal. 

Washington, aprnil 24. Fisc 
iratban tudósítja a külügyek 
ellenes lenne, ha a Con 
kárpótlási igényeket, 
folynak. 

Madrid,/ april25. A kötmánytól. érkezett hirek 
szerint, a felkelés csökkenőben van. A felkelő bandák 
az ttdöző kormánteszmtok előtt mimak. sal ébi h 

azy fnol 

BzSzolnokmegye, Deézs, 1872. ápril. 23-ána 
Rég táplált abbeli óhajtásunk, hogy megyénkb ! 

a Deákpárt tömörüljen — teljesült. Pártunk e hó 21-é 

tartott közgyülésében véglegesen szervezkedett. Elnök- 

bély Sámuel és Bercs Illés, pénztárnoknak Voith Ger- 
gely, központi választmányi tagoknak Boér Károly, 

Krémer Sámuel, Turbucz Ferencz, Bajnóczi Gyula, 

Szigethi Miklós, Kulcsár János, Hirsch Lipót, Róthh 

Pál, Fodor József,Székely József, gr. Bethlen 
András és,Czecz Bogdán, vidéki választmányi elmökötk- 
nek : a deézsi járásban Szilágyi. Albert, az alparétiban 

br. Diószegi Géza, a szurdokiban Hosszu Demeter, 

amb.-váraljaiban, Incze Ferencz, a an bethleniben gr. 
Bethlen Sándor, a nkaczkóiban s Kászonyi [Sándor, 
maláposiban Biró József a nettegiben 

a' köfarkiban! Horváth Imre 

csolják, kész fényes állásától megválni, s mint egysze 

kőzharozos szolgálni a hazát; a felső választó-kerület 
részére Földvári János jelöltetett ki, ki éppen jelen lé- 
vén, nagy hatással adá elő politikai programmját. Ismer- 
ve megyénkben a Deák-párt ferejét, bizva a választó 
polgárság józanságában, logkavásbbá pamtukékedőnk 

győzelmünkben.. 
Meg kell emlékeznem kz alkal tal a megyel M 

zottság tegnap és ma tartott rendes közgyülése vegos 

A (ödél a csikszeredai vár födele- olt, büszke Lel 
tornyai távol, a láthatár hátterében 

Utazó feventénk keblét szorul 

UUltja hol a köveken hallámzó, hol a sima 
gyepen lejtő Olt vize mellett vezeté. A vizkör- 

-e k 



egy 60 tagu albizottság küldetett ki; megfratároztatatott 

zolgabíróvá: Péts Imre és közgyámmá Gyárfás 

z A társmegyék átíratai közül némi vitát keltett 
t a virilis-jog eltörlése ügyében az or- 

sz eget z tett felirata, azonban sajnálatára román 

testvéreinknek, egyszerüen csak tudomásul vétetett. Meg- 

egyzést érdemel, hogy a baloldal éppen jelen volt kép- 

viselő-esmdláatsai sem emeltek – ámbár nagy szóno- 

Zihar. 

továb hogy az eddigi gyakorlat szerint mindkét váz 

- 

uJBDONSAGOMK. 
Kolozsvár, április 27. 1872. 

előfizetést nyitunk 1872. május- 
május-septemberre 5 frt o. é. 

A szerk. 

A királyné april 22-én érkezett Bozenbe 
nagy kisérettel s miután pár pillanatig a szépen földiszi- 

tett váróteremben időzött, folytatta utját a készen tartott 

udvari kocsikon. Ő felsége nagyon egyszerü utiruhát vi- 

selt, (feketeselyem ruha, szürke felöltő, skót ékitéssel, s 

egy kék fátyolos magyar kalap : ebből állot az egész.) 
Hivatalos fogadtatás ezuttal nem volt, Fölséges asszo- 

nyunk Meránban tölti az egész májust s onnan egyenesen 

Ischlbe megy. A meráni uton egy kis malheure is történt. 
A királyné kocsia Griesnél egy szük kanyarodóba for- 

dult s összeütközött valami boros hordókkal megrakott 
szekérrel. Az öszeütközés - bár a kocsis idejekorán 

Ui 
deczemberre 8 frttal, 

leginkább akkor mutatkozik, ha külföldön látjuk 
magyart. Mihelyt a külföldön járva az ottani civilisa- l 

tóba belémerül s kezd tanulni, dolgozni — rövid időn 
át oly képzettséget sajátit. el, mely által kiváló helyet 

foglalhat el akárhol. — Mégis, ha visszatér közénk, rö- 

vid idő alatt megint vagy hanyatlik, vagy kedvezőt- 

lenül visszavonul. Ennek oka nagy részben a mai fejlet- 
len visszás társadalmi állapotainkban rejlik, melyek őket 
ki nem elégithetik s tevékenységüknek tért nem adnak. 

Ezért reformálni, változtatni kellene sok intézményen, a 

szokásokon, az igénveken és az uralkodó nézeteken. 

(Igaz! szerk.) 

ggesti Napló ija; Horvátországban majdnem 

ugyanoly elkeseredéssel folytattatik a választási haroz, a 

minőt az imént Csehországban látunk: Az unió pártja 

ezuttal nem capitulál a csata előtt, s reményleni lehet, 
hogy a horvát választásoknak ugyanazon eredménye lesz, 

a miuvőt a csehországiak felmutatnak. A kétségbeesett 
; izgatás, melyhez a horvát ellenzék nyult, tanuságot tesz 

rarról, hogy érzi ügye hanyatlását: 

A „Hon panaszkodik a fölött, hogy a jobboldal a 

központi választmányok alakitásánál merev pártszem- 
pontból induloki saz ellenzék számarányára, de sőt lé- 

tezésére sincsitekintettel. Első lépésnek mondja azt arra, 
hogy a válastási mozgalmak a lehető legelkeseredettebb 

szint fogják magukra ölteni. 
Az „Ung. Lloyd!t reményli, hogy a cseh válasz- 

tások eredménye üdvös visszhatással leend Horvátország 

szélső pártjaira is. Meggyöződhettek, hogy a föderalista 
tervek keresztülvitelére többé nincs kilátás, s ha ezen 

meggyőződés a horvát választásoknál érvényesitené ma- 
gál, ugy Magyarországra nézve is jelentékeny előny há- 

i romáltia az osztrák párt gyözelméből. 
Az ,Ellenőrt helyesnek mondja a belügyér ren- 

déletéletA szavazatjog gyakorlatát biztositani kell min- 
den illetékes polgár részére, minden orőszakoskodás el- 

lenében. Csak ne használtassék föl ezután ez a helyes 
rendelet ürügy gyanánt kormánypárti hatalmaskodásra 

az ellenzéki választók irányában, s alkalmaztassék a 

vidöbéoa gaszdmköljások ölaüébeni is. k 

visszarántotta gyeplőjével a lovakat - oly heves volt, 
hogy a királyné kocsija jelentékenyen megsérült. Ko- 
molyabb következményeket azonban nem constatál- 
hatunk. 

- Ő felségeik most napjaikat leginkább az ál- 
lam különféle részeiből naponként érkező diszküldöttsé- 

gek fogadásával töltik, kik a főherczegnő eljegyzése al- 

kalmából szerencsekivánataik kifejezésére Bécsbe 

sietnek. 
- A nagybecskereki szerb conferentia 

határozatai hét pontban állapíttattak meg, a melyek kö- 

vetkezőleg hangzanak : 1) A szerbek követeket választa- 
nak a pesti országgyülésre. 2) a szerb, román és tót 

képviselők külön, önálló, határozott programmal biró 

pártot képeznek. 3) A szerbek támogatják a románokat 

és rormánok programmját Erdélyre nézve, mig azok nem 

törekednek Erdélynek Magyarországtól különválasztá- 

sára: 4) A szerbek a horvát és szlávon királyságban 

levő nemzeti pártot támogatják föderativ programmjuk- 

kal. 5) A mennyiben a nemzeti érdekek nem szenvednek 

miatta, a nemzeti képviselők a pesti országgyülésen min- 
dig a szélső ballal szavazzanak. - Ez addig tart, mig a 

szélső balpárt a demokratikus s szabadelvü állásponton 

van. 6) A szerbek s követjeik minden lehető parlamen- 

táris eszközzel oda tartoznak törekedni, hogy minden 

kormány, mely a keleti keresztények egyesülése ellen 
müködik megbuktassanak, és 7) a szerbek minden egyes 

válasz ókerületben állitsanak föl jelöltet, és a hol nincse- 

nek többségben, lépjenek közös támogatási viszonyba, il- 
letőleg közös egyezményre az illető kerület más nemze- 
tiségü balpártt képviselőjével a teendők közössége iránt. 

— Maros-Vásárhelyről irja egyik tudósitónk 

april 26-ról, hogy a Deák-párt erősen szervezkedik, 

150-200 intelligens polgár, kik között 20—–30 városi 
képviselő is van, nyilt sisakkal, nevük aláirása mellett 
27-ére délután 3 órára alakuló nagy nyilt gyülést hivtak 
össze. A marosszéki Deák-párt hir szerént, Bothos 
Kálmán és Jeney József közbizalmat biró elvtársainkat 

lépteti a bizonyos győzelemre föl, közelebbről gyülést 

tart. A balpárt gyülései — mint halljuk, a szabad ég 

alatt - az „Elba szigetén" fognak tartatni, hová csak 

igazoló-jegy mellett juthatni be, mire a deákpártiak nem 

igen számithatnak. 

— Vastag György, jeles képiró hazánkfia, mű- 
termét (Hidutcza, Nemessányi-ház, 307., az emeletben) 
volt alkalmunk megtekinteni, s itt láttuk gf Péchy Manó 

kir. biztos nmlga remek képét is, mely a bécsi műktálli- 

táson oly nagy feltűnést okozott. Művész hazánkfia mű- 
termét a d. e. 10—12 órában nyitva tartja. 

virják Nógrádból, hogy a pártok százezer ftot tettek le 

váltókban a kötött képviselőválasztási egyezmény meg- 
tartásának biztositékául. A dolog nem igy áll, hanem a 

következőleg: A jobb- és baloldal főemberei irásban 

részletezett egyezményt kötöttek a képviselőválasztásokra 

vonatkozólag, s ez egyezményt mindkét részről 150 

ember irta alá. Biztositékként mind a jobb, mind a bal 

nyolczvanezer frtról „látra" kiállitott váltót tett le, s igy 

összesen 160 ezer ft értékü váltót. E váltók a megyei 

közpénztárban helyeztettek el, s a felettök való intéz- 

kedés a mindkét párt köréből választott becsületbiróságra 
bizatott. A melyik párt részéről megszegik az egyez 

ményben foglalt pontokat, azon párt férfiainak bemutatják 
saját váltóikat, s azok fizetnek nyolczvanezer forintot. 
Igy áll a dolog. 

- A Ludoviceum igazgatója. E kérdéssel 

már foglalkoznak, miután a Ludoviceum átadása már 
megtörténik. Sok nevet emlegetnek, s ezek közt Vetter 

Antal altábornagyot is, ki valóban bir mindazon kellé- 

kekkel, melyeket egy katonai intézet vezetőjétől követel- 

hetünk Óhajtjuk, hogy e hirt ne érje módositás. Aligaz- 
gatónak pedig Forinyák ezredes volna ktjelölve. 

— Temesvárt nagyszerü uj szinházat épitenek. 
500,000 foriutba fog kerülni. 

- A belgrádi „Jedinstvo rokonszenvesen 

reprodukálja a „Zastava régi támadásait Magyarország 

ellen és Miletics legujabb programmját. A „Srbski Národ 

az uj szerkesztőség alatt felszóllitja a magyarországi 

szerbeket, hogy hagyjanak fel a politikai congressus és a 

politikai különérdekek eszméjével Magyarország és a 

szerb nemzet érdekében, A ,„Srbski Národ", midőn ha- 

tározottan kárhoztatja a régi separatistikus törekvéseket, 
nem mulasztja el arra inteni nemzettársait, hogy a ki- 

egyezés barátjait válassza a horvát és a magyar ország- 

gyülésbe, és ezt a jelen zilált viszonyok között egyetlen 

mentőszernek mondja a szerb nemzetre nézve. A „Srbski 

Národ" egy loyalis főpapot ajánl a szerb patriárkai mél- 
tóságra. 

— Felszólitás. Csiki Aladár 15-16 éves 

kereskedelmi tanoncz april 18. óta nyomtalanul eltünt 

Kolozsvárról. Az aggodó szülők kérik a résztvevő ember- 
barátokat, ha valamit az ifjuról megtudnának, szivesked- 
jenek erről öket, értesiteni, Kolozsvár, bel-középutcza 

498. szám alatt. A hazai lapok t. szerkesztőségei kéret- 

nek e felszólitás átvételére. 
—- Dr. Máthé Domokos, mint az ,Alfölde-ben 

olvassuk, Temesvárra utazott, hol hat hetet töltend s 
Aradra csak az őszi idényben érkezik vissza, midőn is 
akkor már saját házában Cfőtéren, volt Tann-féle ház) 

fog a fogfájásban szenvedők rendelkezésére állani. A 

közkedvességben álló jeles fogorvos hazánkfiának erdélyi 

ismerőit jónak láttuk erről értesiteni, hogy tudhassák, 
hová forduljanak a közel hetekben. 

—– Repczebogárfogó. A Werner porosz gépész 

– Pártbiztositék. Az „Ung. Ll."-nak azt tá- 

tetett a gazdasági intézet birtokán és igen szép ered- 
ménynyel. Ez valóban egy hasznavehető találmány 

lesz és repczetermelésünkben korszakot alkotó — irja a 

„Debreczen" 

— Czigány furfang. A debreczeni lóvásárban 
megalkudott a czigány egy lovat 150 frtért, felpénzt is adott 
5 ftot akkor elkérte a lóra szóló igazolványt, vajon jól van-e 

kiállitva; a czigány ezt jónak találta s eltevé; majd a ló 

járását akarta megtudni, felült tehát a ló hátára, kezdé 

jártatni, egyszer neki iramodik, és a lovat az igazol- 
ványnyal együtt elvitte. Üthették aztán bottal a 
nyomát. 

– Dr. Perl bécsi fogorvosnak lapunk mai szá- 
mában olvasható hirdetésére felhivjuk t. olvasóink 
figyelmét. 

Apróságok. 
—– A hires lövész. Czélt lőttek a katonák s 

egyik közüllök a nagy kaput sem birta megtalálni. Reá 
rival a tisztje: hát te hogy fogod az ellenséget eltalálni ? 
Nem fognak azok mindnyájan a kapun át jöni, hanem 
mellette is, ezeket majd eltalálom. 

— Ez sem segithet. A hubertsburgi béke után 
maga elébe hivat Nagy Frigyes egy kapitányt, ki az egész 
hadjárat alatt kitünően viselte magát s kinevezi öt őr- 
nagynak és érdemrendet tüz a mellére. Köszönöm felség, 
ez sem segithet. Mi az ördög, hát ezzel sincs megelé- 
gedve ? Igen kegyes felséged, ez sem segithet. A király 
haragosan elbocsátja s előhivatja az illető dandárnokot. 
Hogy állunk az ön kapitányával ? kérdi a király. Sokszor 
mondtam felségednek, hogy egyike a hadsereg legvité- 
zebb tisztjeinek. Jó, jó, mond Frigyes, de kinevezem őr- 
nagynak, érdemrendet adok neki s mégis azt feleli, ez 
sem segithet! Elhiszem felség, mert ugy megszokta e sza- 
vakat, hogy mindenre reá mondja. Ha igy van a dolog, 
szólt a király, akkor ez sem segithet, alezredessé kell lennie. 

Nemzeti szinház. Vasárnap, április 28-án „Bá- 
nyarém"t Hajdankori néprege 3 felvonásban. 

Távirati tudósitás a bécsi börzéről. 
Április 26-ről: 50, Metalliues 64 50. 50/, Nemzeti 

kölcsön 70.60. 1860-diki államkölcsön 102 90. Bank- 
részvények 8.40. Hitelrészvények 332.50. London 112. 
30. Ezüst 110.25. Cs. kir. arany 5.36. Napoleondor 
8.95. 

Földtehermentesitési kötvények: Magyar 82.25. 
Temesi 79.50, Erdélyi 77.25. Horv.-Slavon 84.—. 

Felelős szerkesztő: Sándor János. 

Nyilttér. 
Fog- és szájorvos Máthé Domokos 

„Rubin" fogtisztitó-szere 
a legjobb szer a fogak napontai tisztitására, a foghus 

erősítésére és az oly ártalmas fogkő (borkő) képződés 
megszüntetésére. 

mag Ezen készitmény felől több nevezetes bécs 
orvos elismerését nyilvánitotta. 

Egy diszes érczdoboznak ára 1 frt. 

Egyedüli főraktár Csapó Sándor urnál Kolozs- 
által leküldött repczebogárfogó géppel a kisérlet megté- vártt. 
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Ny. Gámán János örököseinél Kolozsvártt.


